

Nincs a világon olyan erő, amely letéríthetné a kínai népet a választott útról

K. J. Vorosilov a Zsenminzsi-pao újévi számában megjelent cikkéből

Moszkva (TASZSZ) A Szovjetunió népei alkotóerejük tudatában fogadják az új esztendőt. A megtett útra visszatérve elmondják: sok nehézség, áldozat és nélkülözés van mögöttük, de annál örvedesebbek és nagyobbabban győzelmeink gyümölcsei. Nem múlt el hiába az 1954-es év. Országunk ebben az évben is nagy lépést tett a kommunizmus építésének útján.

Nem kevés nehézség áll előttünk. A gazdasági és kulturális építésben vannak komoly hibák is. A Szovjetunió Kommunista Pártja és kormánya nem titkolta és nem titkolja ezeket a nehézségeket és hibákat, hanem mielőbbi leküzdésére mozgósítja a dolgozók milliós tömegeinek aktivitását. Az alkotás és az építés örömeivel tele megfeszített munka áll előttünk, amely újabb, még dicsőbb győzelmekhez vezet.

Amikor a szovjet emberek összefoglalják elmúlt évi eredményeiket, őszinte örömmel gondolnak nagy szomszédunk és barátunk — a kínai nép — kimagasló eredményeire is.

Mi, szovjet emberek, örömmel látjuk, milyen messzire jutott előre a kínai nép az új társadalom építésének útján.

A nagyipar építése megteremtette Kína gazdasági virágzásának szilárd és megbízható bázisát, még erősebbé és hatalmasabbá teszi a Kínai Népköztársaságot.

A szovjet nép teljes szívből további sikereket kíván Kína munkásosztályának és a sokmillió munkaszerető kínai népnek, abban a nagyarányú munkában, amely során hazáját szocialista ipari hatalommá alakítja át.

Ugyancsak örömmel töltenek el bennünket, szovjet embereket a kínai nép mezőgazdasági területen elért sikerei is.

A népi Kína legfőbb eredménye az, hogy az ország gazdaságával együtt fejlődnek maguk az emberek is, megszabadulnak régi lelkivilágtól, szokásaiktól, emelkedik tudatosságuk színvonalára.

A szovjet nép, amely a történelemben elsőnek építette fel a szocialista társadalmat, meg tudja érteni azoknak a feladatoknak bonyolultságát és megismerését, amelyek megoldásához a kínai

nép fogott. De mi jól ismerjük a dolgos kínai nép erejét és bölcsességét, ezért bizonyosak vagyunk abban, hogy megbirkózik a gazdasági feladatokkal. Amint az orosz közmondás mondja: „Nagy hajó messze úszik”.

A kínai nép nincs egyedül. Mindig mellette van a szovjet nép teljes és feltétlen támogatása, azé a szovjet népé, amely igaz örömmel kész átadni neki minden tapasztalatát, hogy meggyorsítsa a szocialista Kína építését. Mellette van a béke és a demokrácia hatalmas táborának támogatása. Együtt érez vele az egész dolgozó emberiség.

A kínai állam kormányrúdjánál a csatákban megdöcögött kommunista párt áll, élén Mao Ce-tung elvtárral. A marxizmus-leninizmus az a megbízható és helyes irányító, amelyet a Kínai Kommunista Párt jól felhasznál, természetesen figyelembe véve saját országának nemzeti sajátosságait és konkrét helyzetét.

Nincs a világon olyan erő, amely letéríthetné a kínai népet a választott útról. Hiába tesznek meg mindent az amerikai imperialisták, hogy feltartóztassák, lefékezzék a kínai népet nagyszerű haladását a szocializmus felé. E kísérletekre menthetetlenül kudarc vár.

A kínai nép feladatúit tüzte ki Tajvan felszabadítását és ezzel az összes kínai földek egyesítéséért folyó harc befejezését. Ez a feladat teljes összhangban áll a távol-keleti béke és biztonság megőrzésének érdekeivel.

A kínai nép nemrég ünnepelte köztársasága kiállításának ötödik évfordulóját. Vele együtt megemlékeztek arról a történelmi évfordulóról a Szovjetunió és valamennyi népi demokratikus ország népei is. Szovjet kormánykudáltság utazott Kínába N. S. Hruscsov elvtárs vezetésével.

A küldöttség tagjai voltak N. A. Bulganyin és A. I. Mikojan elvtársak, az SZKP Központi Bizottsága elnökségének tagjai. A Pekingben lefolyt szovjet-kínai tárgyalásokat az őszinte barátság és a teljes, kölcsönös megértés jellemezte. A tárgyalások eredményei ékesen bizonyították a kínai és a szovjet nép megbontathatlan barátságát és so-

ros, testvéri együttműködését. E barátság és együttműködés nemcsak a világ békejének megőrzését és megszilárdítását, ezért nemcsak a szovjet és a kínai nép, hanem a többi békeszerető nép is úgy értékeli a pekingi tárgyalások eredményeit, mint fontos tényezőt a népek békejének és barátságának megszilárdításában.

Népeink senkit sem fenyegetnek, senki ellen nem szándékoznak támadni. Arra törekednek, hogy minden erejükkel megóvják és megszilárdítsák a békét. De a béke ellenségei ne felelkezzenek meg arról, hogy a szabad népek készek teljes fegyverzetben fogadni a háborús gyújtogatók bármilyen ármánykodását. Ez a készség jutott kifejezésre az európai béke és biztonság kérdésével foglalkozó moszkvai értekezleten. A Szovjetunió és az európai népi demokratikus országok népei megelégedéssel és örömmel fogadták a nagy Kína képviselőjének azt a kijelentését, hogy a kínai nép minden erővel támogatja az európai béke megőrzéséért vívott harcukat.

Az a tudat, hogy a kínai nép nem marad részvéten megfigyelője az európai eseményeknek, méginkább bizonyossá teszi a szabad népeket igaz ügyük győzelme felől. Az értekezleten aláírt deklaráció egyenesen és nyíltan, minden köntörfalazás nélkül figyelmezteti az agresszorokat, hogy megsemmisítő visszavágással találkozik minden olyan kísérlet, amely meg akarja bontani népeink békés életét. A háború, ha az agresszorok kirobbantani merésznének, csak az imperialisták szétzúzását, a népegyezés rendszerének bukását és teljes megsemmisülését eredményezheti.

Ami bennünket, szovjet embereket illet, a nagy Kína népei teljesen támaszkodhatnak tánk. Barátságunk, szívünk, őszinten testvéri segítségünk mindig veletek van, kedves elvtársak!

A szovjet emberek az új esztendőbe lépve forró testvéri jókívánságokat küldik a nagy kínai népnek, szívünk mélyéből további sikereket kívánunk neki állama erősítésében, a szocialista társadalom építésében.

Február 26-27-én lesz a IV. magyar békekongresszus

Az Országos Béketanács elnöksége január 3-án délután ülést tartott.

Anács Erzsébet, a Béke Világtanács tagja, az Országos Béketanács elnöke nyitotta meg az ülést, majd Bugár Jánosné, az Országos Béketanács titkára ismertette a magyar békemozgalom előtt álló feladatokat, s a Nyugat-Németország felfegyverzését elítélő széleskörű tiltakozó kampány eddigi eredményeit.

Ezután az elnökség több tagjának felszólalására került sor: Mag Béla protonotárius kanonok, a Katolikus Papok Országos Békebizottságának titkára, Bereczky Albert református püspök, Veres Péter Kossuth-díjas író, a Magyar Írók Szövetségének elnöke, Aczél Tamás Sztálin-díjas és Kossuth-díjas író, Lukács György Kossuth-díjas akadémikus, a Béke Világtanács tagja, Andics Erzsébet Kossuth-díjas akadémikus, Beresztóczy Miklós érseki helynök, a Katolikus Papok Országos Békebizottságának elnöke, Parragi György Kossuth-díjas újságíró, Mezős József, az MDP Politikai Bizottságának póttagja, a SZOT elnöke, Szabó István altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes, IV. magyar békekongresszusra.

Nánási László, az Országos Béketanács alelnöke, Mikló Zoltán, a Hazafias Népfőnt Országos Iró-dájának osztályvezetője, Szakali József, a DISZ Központi Vezetőségének első titkára, Ormai Árpád Kossuth-díjas szövőnök, Rácz Endréné építész-mérnök, Kristóf István, az MDP Központi Revíziós Bizottságának elnöke hozzászólása után az Országos Béketanács elnöksége elhatározta, hogy 1955. február 26-27-re Budapestre összehívja a IV. magyar békekongresszust.

Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, az Országos Béketanács alelnöke ismertette ezután a Béke Világtanács levelet, amelyben a BVT irodája azt kéri, hogy az tervbevetett tavaszi Béke Világtalálkozó művészi plakátjai terveinek elkészítésében vegyenek részt a magyar művészek is.

Hótakaró alatt az őszi vetés

Az őszi és az eddigi téli időjárás rendkívül kedvező volt az őszi kalászosokra. Az idejében elvetett magvak a bőséges őszi csapadék hatására mindenütt szépen keltek s a vetés a december végéig tartó aránylag enyhe idő-

ben erőteljesen fejlődött. Jól bokrosodott, megerősödött gabonára hullott a januári hideget megelőző hó. Most már hótakaró védi a vetéseket a nagyobb hidegek ellen. Kedvezett az időjárás az őszi talajmunkáknak is.

Párt és pártépítés ★

Propagandamunka a Textilgyárban

A textilgyári üzemi pártszervezet az oktatási évad indulása előtt jól válogatta ki a hallgatókat. A legalkalmasabbak és a legérdemesebbek vesznek részt az idén a pártoktatásban. Több olyan dolgozót vontak be, akik még azelőtt sohasem tanultak. Négy fajta tanulás indult az évad elején. Egy alapfokú, egy középfokú politikai iskola és egy párt-történeti első éves tanfolyam. A diszesek részére Petőfi-kör alakult, Győri Antal elvtárs vezetésével.

MINDJÁRT AZ ELEJÉN — amikor megkezdődtek a foglalkozások — igaz voltak olyan hallgatók, akik a vállalt kötelezettséget nem teljesítették, és elmaradtak a tanulástól. Persze a pártvezetőség is hibás abban, hogy nem beszélte meg alaposan az oktatásra jelentkező hallgatókkal a tanulási feltételeit, nem magyarázta meg az önkéntesség elvét. Ezidőszent az önkéntesség elve többször abban jut kifejezésre, hogy ha valaki akar megy, ha nem akar nem megy a foglalkozásokra. A Textilgyárban az ilyen hallgatók száma nem sok, csak az a baj, hogy akik mulasztanak olyan elvtársak, mint Németi Sándor elvtárs, az üzemi DISZ szervezet titkára, aki még egyszer sem ment el a foglalkozásra. Ha megkérdezik tőle, hogy mi az oka annak, hogy ő nem jár az oktatásra, mindig talál kifogásokat. Az ilyen hanyagok példát vehetnének a tanulásban Márton Györgyné, vagy Hatvani Jánosné elvtársnőktől, akik először vesznek részt pártoktatásban és még egyszer sem hiányoztak a foglalkozásokról s mindig szorgalmasan elkészülnek. Nyitrai Mária elvtársnő, aki az üzemi egyik legkiválóbb sztahanovistája, gyakran elmarad az oktatásról. Már eddig háromszor hiányzott, pedig neki példát kellene mutatnia.

A KÖZÉPFOKU politikai iskola vezetője Tóth Imre elvtárs, aki talán legtöbbet foglalkozik csoportjával. Ezt az is bizonyítja, hogy a hallgatók 90 százaléka mindig pontosan megjelenik a foglalkozásokon és el is készül-

nek. Csak hogy Tóth elvtárs nemcsak oktatás közben foglalkozik a hallgatóival, hanem napközben a munkahelyen is beszélget velük, segíti őket a munkabeosztásban is, hogy az oktatáson lehetőleg mindig megjelenhessenek. Ha valaki a csoporttagok közül mégis indokolatlanul elmarad a pártoktatásról, rögtön javaslatot tesz a pártvezetőségnek, hogy vonják felelősségre az ilyen elvtársakat.

A PETŐFI KÖRBE is — ahol a diszesek tanulnak — élénk munka folyik. Győri Antal elvtárs, a kör vezetője, igyekszik színessé, kellemessé és barátságossá tenni ezeket a Petőfi-köri foglalkozásokat, hogy az üzemi fiatalok könnyebben megismerhessék, megszeressék a magyar történelmet. Hűsz diszes hallgatója ezeket a foglalkozásokat. Bár igaz, hogy egyik-másik hallgató nem tud minden foglalkozáson ott lenni, mert pont akkor műszakban dolgozik, de a következő héten már pótolja. A kör vezetője az alaposabb, jobb munka érdekében kapcsolatot teremtett a Fazekas Mihály gimnázium tanáraival, hogy szükség esetén a tanulóhoz segítségkérőket is igénybe vehessen. Sőt azt határozták, hogy egy-egy érdekesebb anyag tárgyalásakor szaktanárt hívnak meg, aki részletesen ismerteti majd a magyar történelem különböző korszakát. A politikai kör legjobb hallgatói: Papp Mária DISZ szervező titkár és Boér Rozália diszes, akik példamutatóan, s lelkiismeretesen készülnek el minden esetben a feladott anyagból. Ketten szinte lendülettel adnak a többieknek a tanulóhoz.

A PÁRTSZERVEZET vezetője most olyan határozatot hozott a legutóbbi vezetőségi ülésen, hogy akik nem veszik komolyan a tanulást, rendszeresen hiányzanak, azokat felelősségre vonják. Feltétlen fontos, hogy ez a határozat megvalósuljon. Bizonyosan jó hatással lesz az oktatásra, különösen akkor, hogyha az egész propaganda munkát a pártvezetőség minden egyes tagja szívügyének tekinti.

Az utolsó szó a francia népé lesz

— a francia béketanács felhívása

Párizs (MTI). A francia békemozgalom országos tanácsa felhívást intézett a francia néphez. A felhívás a többi között ezeket mondotta:

Hatszázhuszonhét francia képviselő közül 287 a német újrafegyverzést mellett szavazott. — Ezek a képviselők szavazásukkal olyan felelősséget vállaltak, amelyért számadással tartoznak a nemzetnek. A Mendes-France-kormány, amely külföldi nyomásra kicsikarta ezt a döntést a nemzetgyűléstől, a történelemben úgy fog szerepelni, mint az a francia kormány, amely megakarja teremteni az új Wermachtot.

Ma a küzdelem új szakaszra nyílik meg előttünk. Meg kell akadályozni, hogy a Köztársasági Tanács ratifikálja az egyezményeket, így kell kikényszeríteni azt, hogy a nemzetgyűlés újból vizsgálja meg őket. A mozgalomnak szélesednie kell az egész országban.

A polgároknak most elsősorban a községi tanácsosok és a megyei tanácsosok felé kell fordulniok, felkérve őket, hogy tolmácsolják a nemzet akaratát a szenátorok-

nak, akiket ők választanak. De bármilyen döntéseket is hozzon a parlament, Franciaország soha nem fogadja el a német militarizmus újjászülését

és az atom- és thermonukleáris háború kilitását. Az utolsó szó a francia népé lesz, amely felé reménykedve fordulnak a világ békés erői.

Az angol közvélemény a tömegpusztító fegyverek eltiltását követeli

London (TASZSZ). A hidrogénbomba eltiltásáért harcoló országos bizottság december 31-én 500 ezer aláírással petíciót intézett Churchill miniszterelnökhöz. — A petíció felszólítja az angol kormányt, haladéktalanul tegyen kezdeményező lépéseket, hogy hívják össze a Szovjetunió, az Egyesült Államok és Anglia ve-

zetőinek értekezletét a tömegpusztító fegyverek eltiltásának kérdésében.

A petíció kifejti, hogy a tömegpusztító fegyverek komolyan veszélyeztetik a civilizációt.

A petíció felszólítást tartalmaz a fegyverzet csökkentésének és az előlőtti ellenőrzés kérdésének megoldására is.

Braziliában a Szovjetunióval való kereskedelmi kapcsolatok helyreállítását követelik

Montevideo (TASZSZ). A brazil sajtó jelenti, hogy a braziliai Sao Paulo állam törvényhozó gyűlésének bizottsága Cid Franco képviselő vezetésével felkereste Cafe Filho köztársasági elnö-

köt és tudomására hozta a törvényhozó gyűlés határozatát, amely szerint szükséges és célszerű a kereskedelmi kapcsolatok helyreállítása Brazília és a Szovjetunió között.

Gyomirtás repülőgépről

Ebben az évben tovább halad a megye mezőgazdasága a fejlődés útján

Mar átléptünk az 1955-ös esztendőbe. Erdemes ilyenkor visszatekinteni, mit végeztünk, mennyi jót tettünk, s mennyi hibát követtünk el a múlt évben. Erdemes az ilyen visszatekintés, mert az új esztendő küszöbén állva jövő feladatainkat is látjuk, így tehát az összehasonlítás nemcsak érdekes, hanem hasznos is, mert tanulságot szolgál.

Gazdasági életünk kulcskérdése a mezőgazdaság fejlesztése. A földművelésügyi minisztérium feladatainkat. Az eddigi megtett út hasznunkra vált. Bebizonyosodott, hogy jó utat jelölt ki partunk és gondmánya.

Ha visszatekintünk az 1954-es esztendő eredményeire, Hajdú-Bihar mezőgazdasági munkáját nézve, örömmel állapíthatjuk meg, hogy jól végeztük általában dolgunkat. A tavaszi szántás-vetésben a mi megyénk volt az első. Most a téli gépjavításban is első vagyunk az ország megyéi között. Van tehát dicsekedni valónk. Derekas munkát végeztünk. Az összes mezőgazdasági feladatok végzését tekintve, harmadik helyen áll megyénk az országos versenyben.

A jó eredmények mellett azonban hiba is akad. Hiba, hogy az állam iránti kötelezettségek teljesítésében úgy a begyűjtés, mint az adófizetés terén már nem dicsekedhet megyénk. Úgy kezdjük az új esztendőt, hogy az első kötelező, az állam iránti kötelező tekintetében senki mulasztást ne kövessen el.

Tízmilliósi építkezések a géppálmásokon

A mezőgazdaság jövedelmezőbbé tétele, a többtermelés biztosítása terén alapvető munkát végeznek a géppálmások. Az 1954-es esztendőben 579.983 normálholdnak megfelelő traktormunkát végeztek el a géppálmások, az 1955-ös évben a megnövekedett géppark segítségével már 719.480 normálholdnak megfelelő traktormunkát fognak elvégezni. A géppálmások szűk keretei, az alkalmatlan műhelyek táguinak, épületek, szőlőtelek. Ebben az évben tízmillió forint körüli értékben folynak majd az építkezések. Ahhoz azonban, hogy géppálmásainak fokozottabban láthatóságát el tudjuk látni, a vezetőknél jobban kell törődniük a dolgozókkal, mert bizony itt-ott még alapos hiba volt tapasztalható. A géppálmási tanácsulások megtartásának jelentőségükön mérten sokkal nagyobb körültekintéssel kell előkészíteni és ami egyik legfontosabb feladat, az új esztendőben legyen szorosabb a kapcsolat a géppálmás, termelősövetkezeti vezetőség és tagság között.

Új termelősövetkezetek

A lepergett hónapok során a hibák, nehézségek ellenére is tovább szilárdult megyénkben a termelősövetkezeti mozgalom. Új termelősövetkezetek is alakultak, mint a *derecskei Úttörő, sárrét-udvari Vörös Csillag, a hajdúszobáti Alkotmány*. Emelkedett a termelősövetkezeti tagok száma, s csupán a zárszámadások készítése idején közel 300-an léptek be a szövetkezetekbe.

A zárszámadások minden szónál beszédesebben bizonyító számoszlopai, egész sor termelősövetkezetünkben bizonyították be, hogy a jól dolgozó termelősövetkezeti tagság, a jó vezetés mellett nemcsak eléri, hanem több helyén a megyének már túl is szárnyalja egy-egy tagra jutó jövedelmével azt az értéket, amit egy középparaszt család keres évi munkájával.

Ahhoz, hogy a szövetkezetek szilárduljanak, a tagság száma egyre gyarapodjon, elengedhetetlenül szükséges, hogy a szövetkezetek jó munkája és eredménye

továbbra is és egyre emelkedő mértékben beszéljen önmagáért.

A megye termelősövetkezetekében fontos építkezésekre 9 millió forintot fordítanak. Utak, kutak, üvegházak, s villamosítási berendezésekre közel 6 millió forintot a beruházás.

A termelősövetkezetek 1954-ben a meglévőkhöz 1518 holdon építettek öntöző telepet. A jövő évi terv már 61000 hold. Épül 400 holdon halastó és talajt javítanak 1600 holdon.

Gyors tehát itt a fejlődés, ez több jövedelmet, több árut jelent.

Az öntözés rohamos fejlődése

Hajdú-Biharnak nagy feladata: kihasználni a Keleti Hajózható Főcsatorna adta lehetőségeket, s öntözni bőségesen a csatornamenti földeket, hogy az aszály rémét leküzdve, bőség áradjon szerte. Az 1954-es esztendő hibája, hogy a szántóföldi öntözést, legelőöntözést még nem alkalmaztuk a kellő mértékben és csupán a rizstermelés szűkített előve. Nagy jövedelmet jelent nekünk a rizstermelés, az 1955-ös esztendőben az állami gazdasági területeket is beleszámítva, mintegy húszezer holdon termelünk majd rizst.

Az állattenyésztés szempontjából annyira fontos takarmánybázis megteremtése azonban parancsolólag írja elő, hogy az öntözés lehetőségeit használjuk ki minél szélesebb körben, a takarmánytermelés növelésére. Erre igen nagy szükségünk van.

Az elmúlt esztendő egyik nagyon komoly tanulsága, hogy a megyében általában elhanyagoltuk a szarvasmarhatenyésztést. Nincs fejlődés ezen a téren, pedig több hús, tej és bőr kell.

A szarvasmarha tenyésztés megjavítása

Ha keressük az okát, miért maradtunk le a szarvasmarhatenyésztésben, egy alapvető okot találunk: katasztrófálisan kevés volt a takarmány két évvel ezelőtt, s az elmúlt évben sem gyűjtötték szarvasmarhák részére annyi takarmányt és abrakot, hogy teljesen gondtalan legyen az állattenyésztés. Első teendő, hogy az őszi keverékek betakarítása után minél több silótengerit vestünk majd.

Ez az oka annak, hogy silány állatok állnak sok helyen a járszói előtt. A következmény a selejtezés, a kevés borjú. Ezen kell segíteni az 1955-ös esztendőben elsősorban azzal, hogy idejében gondoskodjunk a szilárd takarmánybázisról, mert enélkül nincs állattenyésztés. Első teendő, hogy az őszi keverékek betakarítása után minél több silótengerit vestünk majd.

A sertésállományt tekintve, az 1954-es év jó eredményt hozott. Elmondhatjuk: sok a sertés. Fokozzuk az állományt azzal, hogy több és kifogástalan minőségű anyakocát hagyjunk az új esztendőben. A kanokat pedig csak vizsga után engedjük köztényésztésre.

Több lucernát!

Az állattenyésztés dolgozó parasztságunk egyik legfőbb jövedelmi forrása, tehát nagyon fontos, hogy ezen a téren hiba ne

HANOI (Új Kína) Hanoiban január elsején több mint száz ezer ember ünnepelte meg nagy felvonulással Ho Si Minh elnöknek és a Vietnami Demokratikus Köztársaság kormányának visszatérését a fővárosba.

legyen, de fontos a közlekedés szempontjából, hogy több hús, zsír, tej kerüljön eladásra. Ahhoz, hogy eleget tudjunk tenni a reánk váró feladatoknak, fokozni kell a lucernatermelést. Az elmúlt esztendőben a magfoglalás terén bizony nem voltunk elég vigyázatosak. Az egész megyében kevés a lucernamag. Lucernát pedig vetni kell minden áron. Igen helyes, hogy a megyei mezőgazdasági igazgatóság szakemberei már a szomszédos megyéket járják, hogy lucernamagot tudjanak felkutatni. Az új esztendőben több gond legyen a lucernára, erre a legfontosabb takarmánynya.

Az 1955-ös esztendő mezőgazdasági termelését még fokozottabb figyelemmel készítjük elő, mint ahogyan az az elmúlt esztendőben történt. Már megrendeltek 200 vagon ritrogén, 60 vagon foszfor, 12 vagon káli műtrágyát, hogy készül legyen a tavaszi munkánál.

Az elmúlt évben ezer és ezer holdakon virított a vadrepce sárga virága. Őlte, fajtogatja gabonánk. Ez évben már szélesebb körű védekezés indul a dudva ellen. Öt ezer holdon repülőgépről vegyszerrel fogjuk már irtani a gyomot. Több mint tízezer holdon pedig a növényvédő állomás motoros permetezőgépei szórják majd a gyomirtó mérget.

Kedvező feltételekkel s egyre fokozódó termelési kedvvel indul megyénk dolgozó parasztsága az 1955-ös év feladatainak megvalósítására. Jó szervezései, előrelátó szakirányításával, a termelési kedv hatalmas ereje az új esztendőben új diadalokhoz segíti majd Hajdú-Bihart. Jobb eredményeket fogunk elérni, mint az 1954-es esztendőben.

Boldog új esztendőt!

VIDÁM SZILVESZTER DEBRECENBEN

Sokan, ha megfigyelték, észrevehették, hogy 1954. december 31-én, már a délutáni órákban szilveszteri hangulat uralkodott. Valahogy így van ez minden esztendőben ezen a napon. Ismerősök és még ismeretlenek is oda-odaközöntek egymásnak: Boldog új esztendőt! — Pénteken délután többször, sokszerszer hangzott el ez a három szó, mosoly és baráti kézfogás kíséretében.

Este, amikor kigyúltak a villanyok, ünneplőbe öltözött emberek siettek az utcákra. Nem egy helyre igyekeztek valahányan, de a cél, valamennyinél egy volt: szilveszterezni mentek, búcsúzni az óvtól s köszönteni az új esztendőt.

Sokan az Arany Bika új köntöse öltözött termett keresték fel. A fényesen kivilágított termek már messziről intettek, s csalogatták a dolgozókat... S akik oda betértek, nem is csalódtak. Az Arany Bika nagy-szerűen felkészült a szilveszteri mulatságra. Harminc ételféleség, tizenöt féle szendvics, mintegy negyven fajta cukrászati termék, azonkívül különféle italok várták a szilveszterezőket.

Olyan nagy volt a forgalom, hogy már éjfél előtt 11 órakor bezárták a kapukat, mert már több ember nem fért be. Éjfél után 1 órakor nyitottak ismét kaput azok előtt, akik itt akarták a szórakozást folytatni. A sarki étteremben kivilágos-kivirradt vidám volt a hangulat. Magyar Gyula és népi zenekara szórakoztatta itt a közönséget. Vidám kedv uralkodott a kisteremben is, ahol

BATYUS SZILVESZTER HAJDÚBÖSZÖRMÉNYBEN

Nagyon jó hangulatban, s igen szép, vidám külsőségek közepette búcsúzott Hajdúböszörmény dolgozó parasztsága az ó esztendőtől. A nemrég megnyílt Kossuth olvasóköri nagytermében és kisebb szobáiban többszáz dolgozó parasztcsalád gyűlt egybe, és a hagyományoknak megfelelően batyus szilvesztert rendeztek.

Régi szokás tartja, hogy ilyenkor úgy mennek a mulatságba, hogy ételt-italt visznek magukkal a családok, de mindent a legjavából.

A hajdúböszörményiek saját termései boraikkal, az asszonyok remekbe készült süteményekkel, húsételekkel, kolbász-, hurkafélékkel telt kosarakkal vonultak a Kossuth olvasóköri. Otthonosan érezték ott magukat mindenki. Csikóbőrös kulacsok, fonottkorsók bora csordult... A jó zenészek vonója alól patgató csárdások sora perditelte táncra a vidám társaságot.

A vacsora kedves évődéssel és bőséges, szívből jövő tréfálkozással folyt. Elérkeztek ahhoz az időponthoz is úgy hajnafelé, amikor már a jöfőle hazai a szomszédok asztalára is került. Kezdetét vette a kínálgatás. Tiszta szívből nagy

örömmel kínálgatták az asszonyok a húsételeket, süteményeket, a férfiak pedig a boraikat adták kóstolgatásra. Mondjanak véleményt: kinek van jobb bora, no meg jobb süteménye, kolbásza.

A batyuzással velejűró kedves kínálgatás még csak fokozta a jókedvet, bizony beillt ez a kóstolgatás egy második vacsorának. Utána újra kezdődött a tánc, öregje, fiatalja vígan ropta a csárdást. Többször is nótát rendelt egy vidám társaság, nem tudni mi okból, de valahogyan igen tetszett nekik ez a nóta:

„Vékony deszka kerítés, átlátszik az ölelés.

Ólelj babám kedvedre, icca te, nem hánynom a szemedre...”

A hangulat egyre emelkedett és ahogy az öregeket is beordorta a táncba a többiek lendülete, bizony-bizony meg kell mondani, hogy igaza volt annak, aki így szólt: „Ha szép táncot akartok nézni, figyeljétek az öregeket!”

A Kossuth olvasóköriben megtartott nagyon szép, megleghangulatú batyus szilveszternek alig akart vége szakadni, reggel fél 8-kor még ha kissé kókadtan is, de még rendeztették a nótára:

„Haza is kéne már menni, mit fognak otthon mondani.”

Kinevezések

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa Herceg Ferenc elvtársat, az Országos Tervhivatal elnökének első helyettesét ezen tiszte alól felmentette és egyben a kőhő- és gépipari miniszter helyettesévé kinevezte.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa Kossa István elvtársat, a Munkaerő-tartalékok Hivatala elnökét ezen tiszte alól felmentette és egyben az Országos Tervhivatal elnökének első helyettesévé kinevezte. (MTI)

Nagy forgalmat bonyolítottak le a debreceni Vendéglátóipari Vállalat üzemei is.

Borból 16.000 liter, pálinkából, rumból és likőrfélésekből 4200 liter, sörből 11.000 liter fogyott. Tíz mázsa húst használtak fel ételek készítésére s elfogyott két és fél mázsa töltelékáru is. Ejjékor a Béke, Szabadság, Vigadó éttermeiben, a Szőlőskertben és a Népbüfében egy-egy élő kis malacot sorsoltak ki. Nem hiányzott hát az újévi malac sem, s a boldog nyertesek malacpecsenyével ünnepezték az új év első napját. Nagy forgalom volt a cukrászdákban is. Nagy mennyiségű cukrászati termék, tömegtelen fekete fagyott e helyeken, de általában is volt itt kereslet bőven.

A vendéglátó üzemek mellett Debrecen ipari üzemei is rendeztek szilveszteri mulatságot. A vagongyárak igen jól szórakoztak a vidám jelenetek, villámtréfák mellett, s a dísznótáros vacsorához izlett a jó bor is. Az Orvosi Műszergyár dolgozó is reggelig vigadtak, s nevettek az ölelés egyfelvonásokon, villámtréfákon.

1955 január 1-én még a késő reggeli órákban is vidám zajtól volt hangos az utca.

Ezen a reggelen így búcsúzkodtak s így is köszöntötték egymást az emberek: Boldog új esztendőt! Boldog új évet! (N. E.)

A pedagógus kultúrájában

Egyszerű, szoréven kicsi épület a debreceni pedagógusok kultúrotthona. En is csak véletlenül bukkantam rá a Beethoven utcán, de nagyon megörültem neki, mint talor az ember váratlan kincsét találja. De olyan kincset, amit jó megmutogatni másoknak is, mert azok is örülhetnek, ha nem is ökl találják, bár ökl is észrevehetőek volna.

A pedagógusi sors egy kicsit mindig érdekelt. Néhányszor volt alkalmam belepillantani az életükbe, gondolkodásukba, munkájukba. Terhesen szép feladatukba, ahogy napról napra harcot kezdve és harcot végezve dolgoznak a gyermekekért, nevelésként, tanítanak. Sőt mi több, látam egy-két tanárt is, avagy néhány pedagógus ismerősömet civilben is tanulmányozhattam. S egész ismeretemből csak azt tudtam és azt tudom leszűrni, hogy szép, amit csinálnak, és terhes, amit csinálnak.

Ezért örültem meg annyira a pedagógus kultúrotthon feifedezésének is. Azt mindig tudtam, hogy a pedagógusokat már csak hivatalból is érdekli a kultúra, az irodalom, a zene, a képzőművészet, szóval mindaz, ami a kultúrát széles skáláján benn hangozdi. A pedagógus kultúrotthonban viszont olyat is tapasztalhattam, ami magasan túlnyomoz az érdeklődésen. Itt a debreceni és környékbeli pedagógusok olyan kultúrát teremtetek, amely nemcsak vár, de ad is, eszeikvően hozzájárul a kultúrájukhoz, kultúránkhoz.

Szentpéteri János, a kultúrotthon vezetője maga is halk szavú és szerény ember. Munkáját úgy végzi, mintha nagyon kevés volna az, amit ő csinál. A szocialista kultúrát létként az ember ellenkezőleg érvel. S azóta, hogy ismerem, én is az ellenkezőjét állítom. Szentpéteri János és pedagógus társai nagyon is sokat csinálnak, csak nem itik dobra rüket, nevüket, mert tudják, hogy dobbal nem lehet verebet fogni. A kultúrunkhoz, az emberek neveléséhez nem nagy szavak, hangoskodások kellene, hanem izzás, szenvedély és keményen szerény munka.

Pontosan egy értekezlet közepén nyitottam be hozzájuk. Még örültem is ennek az értekezletnek. Így legalább szavukon foghattam őket, hiteles életképet kaphattam róluk. A kultúrotthon tervéről beszélgettek. Előadások tervezése, lengyel kultúrát előkészítése, hangversenyek rendezése, s még jónéhány más kultúrterv, amiről akárki meggyőződhetik, hogy nemcsak tervek maradnak.

Mikor vége lett az értekezletnek, Szentpéteri Jánossal kezdtém beszélgetni. A kultúrotthon születéséről beszélt. Nyakas László is és néhány pedagógus is az érdem, hogy a kultúrotthon több mint egy éve megkezdte munkáját. Ö szervezte meg az értekezletet, mely egyre jobban működik és egyre inkább munkába lendül. Olyan kolarator énekeskék van, mint Sóvágy Endréné, s a szopránuk Gotthárd Erzsébet sem kisebb tehetségű. Tenorjaik is jó munkával alapozzák a kultúrotthon hírnevét. Nyakas László, Ipsics Béla, vagy éppen Kovács Antal, aki Kismarjáról jár be a próbákra.

Közben mellettünk a színjátszó csoport megkezdte munkáját. Az igazgató észrevette figyelésemet, s kicsit mosolyogva magyarázta: — Sajnos, nem áll más helyiség rendelkezésünkre, ahol színjátszóink próbálhatnának. Mindössze három szobával rendelkezünk; ebből is egy könyvtár. Tehát marad kellő. S most te csak idefigyelni — mondja — s kinyitja a hátam mögötti ajtót.

— Ein, zwei, drei — hallatszanak be a gyermekhangok.

— Nyelvtanfolyam — magyarázza mosolyogva. Kíváncsian vizsgálom őket. Csupa vidám gyermekzem, s szinte izzadnak,

hogy nyelvük alá törjék a német nyelvet.

— Ezenkívül még van angol nyelvtanfolyamunk is, amin szintén ennyien vesznek részt.

Megszámlalom a német nyelvtanfolyam résztvevőit. Vannak vagy negyvenen.

— A nyelvtanfolyamhoz hasonlóan, szabás-varrás tanfolyamot is rendeztünk — folytatja Szentpéteri János. — De ezenkívül egészen széles skálájú a mi érdeklődési területünk. Haladó hagyományaink összegyűjtésétől, irodalmi szakkörig bezáróan foglalkozunk minden problémával, amely a kultúrterületet érinti. Van olvasókörünk, nyelv szakkörünk, rajz szakkörünk, ahol szakközvetők irányítják az érdeklődőket. Számos olyan előadást is tartunk, amely gyakorlati és elvi segítséget ad pedagógusainknak nevelő munkájukhoz. A szórakozni vágyókat klubestekkel vidámitjuk, de bármilyen meghívásnak szívesen teszünk eleget, ahova hívnak bennünket, ahol kulturális kérdések iránt érdeklődnek.

Megnézem a könyvtárat is. Egyszerű kis szoba, tele könyvszekrényekkel, s jobbnál jobb könyvekkel. A kultúrotthonnak 5900 kötet könyve van, 900 kötet a havi forgalma, ami már napról napra emelkedik. A könyvszekrényekben épp két kislány válogat. Meséskönyveket keresnek a vakációra. Biztosan találják.

Mégegyszer megnézem kívülről is a pedagógus kultúrotthonot. Csupa csend veszi körül a téli estében, s akik eljárnak az ablakai alatt, talán nem is sejtik, hogy milyen tempóban folyik ott az élet. Szerényen, halkán, pedagógus módra dolgoznak, s még azért sem verednek, hogy nagyobb épületet kapjanak. Ők kivül esnek a város közepén, meszszebb a tüzeltől, viszont közelebb az emberekhez. De a tüz ott ég bennük, valami konok parázsállal, hogy melegítsék az életet, az embereket.

B. I.

A megyei pártbizottság közleménye

Értesítjük az elvtársakat, hogy a jelenlegi nemzetközi helyzetéről, feladatokról az alábbi helyeken tartunk pártnapot:

Hajdúbüszörmény	Január 8-án	Szabo István altábornagy
Berettyőújfalú	5-én	Janza Károly altábornagy,
Hádudvár	12-én	Ambrus István MB titkár,
Berettyószentmárton	10-én	Mosoni Nándor MB mt.
Darvas	10-én	Balogh József Megyei Népf. biz. mt.
Zsáka	10-én	Bugyi János Megyei Békébiz. elnök.
Nagyléta	6-án	Bartha János M. Népf. Biz. elnöke.
Almosd	7-én	Ivanov Anna MB munkatárs.
Biharkezes	13-án	Dani Imre MB oszt. vezető.
Komádi	13-án	Gurbán György DISZ MB titkár.
Köröszkál	13-án	Szendi Sándor DISZ MB mt.
Balmazújváros	13-án	Barcsi Gyula MB I. titkár.
Ebes	13-án	Lakatos Béla M. Tan. pü. o. vezető.
Hajdúnánás	13-án	Rózsa Andor KV munkatárs.
Püspökladány	13-án	Sátor János KV gazd. o. vezető.
Polgár	13-án	Pogácsás Antal AG miniszter.
Görbéháza	13-án	Vigh József M. Tan. elnök.
Ujtikos	13-án	Tóth Lajos MB munkatárs.
Tiszcségye	13-án	Tatár Kiss Lajos M. Tan. elnök.
Egyek	13-án	Gál István MB gazd. o. vezető.
Ohat AG	13-án	Kulcsár László MB munkatárs.
Tétlén	14-én	Rapp János M. Tan. elnökhelyettes.

Debrecen város területén az alábbi helyeken, az alábbi időpontban lesznek a pártnapok megtartva.

61/1 Építőipari Vállalat	Jan. 14-én du. 5 óra	Baranyai György Db. VB titkár.
Városi Tanács	Jan. 14-én du. 4 óra	Fodor József VB okt. felelős.
Gépl. Fermentáló	Jan. 12-én du. fél 3 óra	Kozma István VB pol. mt.
Bűrtorgyár	Jan. 14-én du. fél 4 óra	Pataki Istvánné VB mt.
Orvosi Műszergy.	Jan. 13-án du. fél 4 óra	Csikiz István.
Kefegyár	Jan. 14-én du. 4 óra	Papp Imre VB pol. mt.
Mezőgazdasági Gépjavitó V.	Jan. 13-án du. fél 4 óra	Szutor Imre.
Dohánygyár	Jan. 11-én du. 5 óra	Jánoska Sándor VB mt.
Göcs	Jan. 13-án du. 3 óra	Kulcsár Ferenc MB II. titkár.
Ruhagyár	Jan. 13-án du. fél 3 óra	Angyal László MB mt.
Kenyérgyár	Jan. 13-án du. 5 óra	Nagy Károlyné VB oszt. vezető.
Cipőgyár	Jan. 7-én du. fél 5 óra	Dézi Sándor VB mt.
Lakatos és Vasöntő Vállalat	Jan. 13-án du. 4 óra	Harangi István VB oszt. vezető.
Penicillingyár	Jan. 13-án du. fél 5 óra	Stozicski Ferenc MB o. vezető.
Textilgyár	Jan. 13-án du. 2 óra	Bernáth László PH vezető.
Aiföldi Nyomda	Jan. 12-én du. fél 5 óra	Cziga Mihály VB o. vezető.
Hajdúsági Iparműv.	Jan. 12-én du. 4 óra	Pinczés András MB o. vezető.

Megnyitják a debreceni jégpályákat

Az új év utáni napokban — úgy látszik — tartósabb havas és hideg időre van kilátás. Egyes sportkörök hozzáfogtak a jégpályák készítéséhez. Birtosulésunk szerint elsőként — valószínűleg szerdán — a D. Vörös Meteor nyitja meg a Vörös Hadsereg útja 9. szám alatti jégpályáját. Hírek szerint a Postás és a Petőfi is készíti jégpályáját megnyitni.

A korcsolyázás mellett a VTSD megszeretné szervezni Debrecenben a jégkorongot és ennek érdekében megkezdte felszerelést igényelt az OTSB-tól. Csütörtökön délután 3-kor a D. Haladás jégkorong és gyorskorcsolyázók részére toborzást tart a Vörös Meteor Vörös Hadsereg útja 9. szám alatti jégpályáján.

MAGYARORSZÁG IS RÉSZT VESZ A MOSZKVAI GYORSKORCSOLYÁZÓ VILÁGBAJNOKSÁGON — ALMA-ATABA UTÁZTAK A LEGJOBB VERSENYZŐK

A Moszkvában február 19-től megrendezésre kerülő 1955. évi gyorskorcsolyázó világbajnokság küldelmén Magyarországot sportolói is rajthoz állnak. Megfelelő előkészületek folytatására — a Szovjetunió meghívására — a válogatott keret tagjai Alma-Atába utaztak, ahol a Szovjetunió és a népi demokrátiák országai versenyekkel közösen edzéseken és versenyeken vesznek részt.

Január 1-én Mestyan János, az országos társadalmi korcsolyázó szövetség elnöke és Ladányi Gedeon edző vezetésével a következő férfi versenyzők utaztak el a Szovjetunióba: Kónya, Lőrincz, Merényi, Kovács Árpád és Kovács István.

A válogatott keret tagjainak — alma-atai utazása miatt elhalasztották az 1955. évi gyorskorcsolyázó magyar bajnokság időpontját, a január 6-7-re kitűzött küzdelmeket ez év decemberében bonyolítják le.

A D. PETŐFI NŐI ASZTALITENISZ EGYÜTTÉSE MEGERŐSÍTETTE HELYÉT AZ ORSZÁGOS BAJNOKSÁGBAN

A D. Petőfi női asztalitenisz csapata Szombathelyen szerepelt a Szombathelyi Vörös Meteor együttese ellen. A debreceniek jó játékkal 11:7 arányban nyerték a mérkőzést. A győzelmet Horvai 4, Kormosné 3, Czákóné és Raicsné, a Horvai, Kormosné pár 2 szereztek. A D. Petőfi ezzel a győzelmével megerősítette bennmaradását az országos bajnokságban.

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja

Szerkesztő: a szerkesztőbizottság
Felölés kiadó: BARCZI GYULA
Szerkesztőség: Debrecen: Tóthfaluassy tér 10.
Telefon: 19-40, 19-41, 19-42.
Szabadság Lapnyomda Vállalat

TOTOEREDMÉNYEK

12 találatot tiz pályázó ért el. — Nyereményösszeg 22.782 forint 50 fillér. — 11 találatos 282 van. A nyereményösszege 317.50 Ft. — 10 találatot 2886 fogadó ért el. Nyereményösszeg egyenként 101.25 forint. A 12 találatos szelvény: 2, törölve, 2, x, törölve, 2, 1, 1, 1, 2, 1, 2, 1, 2.

ROVID SPORTHIREK

Imri István, a D. Lokomotív, majd D. Petőfi volt labdarúgója eltávozik Debrecenből. Az 1955-ös bajnoki idényben a Békéscsabai Éptők NB II-9 csapatában szerepel. — A Hajdú-Bihar megyei TSB javaslatára a megyei tanács végrehajtó bizottsága közbiztos felhívta a közösi tanácsokat, hogy januárban alakítsák meg a testnevelési és sport állandó bizottságot. — **Kosárlabda eredményei:** D. Lokomotív — Szegedi Lokomotív 63:47 (20:23). Férfi mérkőzés. Ljld: Vánadi 18, Fazekas 13 és Lenchécs 11. Szegedi Lokomotív — D. Vörös Meteor 46:43 (22:20). Női mérkőzés. A debreceniek legjobb kosárlabdóit: Terma 12 és Milosef 10. — **A Sao Paoloban** rendezett hagyományos szilveszteri mezeli futóversenyt — 7500 méteren — a jugoszláv Mihalic nyerte 21:51 perces idővel. —

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja

Szerkesztő: a szerkesztőbizottság
Felölés kiadó: BARCZI GYULA
Szerkesztőség: Debrecen: Tóthfaluassy tér 10.
Telefon: 19-40, 19-41, 19-42.
Szabadság Lapnyomda Vállalat

120 kilós hízott mangalica sertés eladó, Bercsényi u. 64. sz.

SINGER prima női varrógép eladó, Simonffy u. 59. sz.

ELADÓ keményfa fély háló, női íróasztal, Kígyó u. 30.

BOROTVAPENGÉJÉT fil-lérekért újja élesztő, Fülöp-né, Deák Ferenc u. 6. sz.

SAKÁCS András Bal-kány, Ady utcai lakosnak 1954. szeptember 28-án egy darab 10 éves sötétpejl, herélt lova, ismertető jele: balzeme hályogos, ballapockán E. S. elbitangolt. Nyomom Hajdúsámsonig mentek. Nyomavezetőnek 500 forint jutalmat ajánlok fel.

FŐZNI tudó, bentlakó háztartási alkalmazottat felveszek, Hangya bérház II. em. 3. ajtó.

BUTOROZOTT szoba kiadó, 2 tisztviselő részére. Telekai u. 74.

Uj festett hálószoba-bútor eladó, Arany János u. 2., faszint 4.

FEHER zománcozott fűrdőkád eladó, Legátus utca 5., Vangarkert.

KÉTLÓVAS erős szemé-lyi szánkó, 120 cm-es ab-lakos eladó, Darabos u. 28. sz.

MANGALICA kan és koca 10 hónapos eladó, Kővérgart elcserehető, Ber-rek u. 4.

UTCAI bútorozott szoba eladó, Magyar utca 12. sz.

RUHASZEKRENY kétajtós, fényezett jökarban lévő és esztróka gallyer eladó, Kémalom u. 5., há-tul.

SZEP barna vitrin eladó, konyhaszekrénynek is alkalmas, István út 4.

ELADÓ 160 kilós zsírser-tésnek felcséze, Kémalom u. 11.

EGY 190 kilós sertés el-adó, Hortobágyi u. 32.

BEJARO takarítónő fel-veszek, Fogarasi rendelő, Vörös Hadsereg útja 38., I. em.

EGY 100—110 kilós hí-zott sertés eladó, Hüvelyes-utca 11.

120 kilós mangalica el-adó, Magyar utca 12.

KOMBINALTSZEKRENY festett eladó, Vár utca 8., keresztpület 3. ajtó, bal-ke.

ZOMANCOZOTT tűzhely eladó, Faragó utca 15. sz.

HAROM darab fiatal ka-vér sertés eladó, 110—140 kg-ig, Barcza István klini-kaik nagykonyha II. em.

ELADÓ 2 darab mangan-lica zsírsertés, Libakert, Viola u. 5.

BEJARON felvételtök, Vigkedv Mihály utca 19.

BEKÖLTÖZHETŐ családi ház gyümölcsösrel eladó, Vágóhídnál, Vadláb u. 13.

EGY szép díofürdő, rekamlé eladó, Mester u. 21., asztalosnál.

ELADOK kályhacső, ée-zsák, nagy kosár, üvegek, női kabát, zsákok, deszka, gazdasági eszközök, ruha-neműk és edények, Rakó-czi u. 21., keresztpület.

KÉT 130 kg súlyú bízó eladó, Kender utca 18.

KÉT köbméter használt deszka, gyermek mélykocsi és egy varrógép eladó, Te-leki u. 10.

HALÓSZOBABUTOR új festett, konyhaberendezés használt eladó, Bálint Sándor asztalosnál, Árpád ter-10. sz.

ELADÓK: hálótk, aszta-lok, konyhaszekrény, asz-taltűzhely, ebédlőszekrény, vas, rezisztók, mérlegek, cezso, borszabogépek, író-asztafolk, toll, ajtótk, abla-kok, hordók, háromajtós szekrény, világvevő rádió, Tizedes mérleget veszek, Vendég u. 8.

100 kg-os sertés kihasti-va eladó, Kandia u. 11.

Tiltakozások Angliában a párizsi szerződések ellen

London (TASZSZ). Mint a Reuter hírgyűnkesség jelenti, a londoni szövetségi központ, mely több, mint egymillió tagot számlál, bejelentette, hogy a szövetségi szövetség idei évi kongresszusán javaslatot terjeszt majd elő, hogy itéljék el a londoni és párizsi egyezményeket és támogassák a nyugatnémet szakszervezeteket az egyezmények ellen harcukban.

A szövetségi központ állásfoglalását amellett, hogy a négy hatalom Kelet- és Nyugat-Németország részvételével még a párizsi egyezmények ratifikálása előtt folytasson tárgyalásokat.

Munkásokat keresnek

FÉRFI segédmunkásokat, kályhafűtéshez női munkaerőt vesz fel a Cementgyári Vállalat Debrecen, Ilánán Kató u. 3. szám. AH

EBESI Sztálin tsz mezőgazdasági gépezőkövet keres felvételre tag-nak. Megbeszélés a helyszínen. AH

NAGY gyakorlati rendelkező lakatosokat, esztergályosokat, traktor-motorszerelőket azonnal felvesz a Gépjavitó Vállalat, Hid utca 4. AH

FÉRFI segédmunkást azonnal felvesz a Szabadság Lapnyomda, Bajcsy-Zsilinszky u. 1.

IDŐSZAKI fűtőt azonnal felvesz a Középsikolai Diákotthon, Haivan u. 6. sz.

ADMINISZTRÁCIÓBAN eljáró képzőitőnek, továbbá egy rakodómunkás és egy ellenőr felvételtök, Szik-vizűzen, Telekai utca 100.

A D. LOKOMOTIV A MEGYEI FÉRFI ASZTALITENISZ CSAPATBAJNOKSÁG GYŐZTESE

Mint ismeretes a megyei férfi Boko Kupa asztalitenisz csapatbajnokság utolsó mérkőzésén dönt el a bajnokság kérdése. Ezen a mérkőzésen a D. Lokomotív 11:4 arányban győzött a Görddőlőcsapágygyári Vasas ellen s így 1 ponttal megelőzte az addig vezető Göcs-öt. A Göcs a mérkőzés eredményét — Fiak legu-lan szereplése miatt — megóvta. Az óvásnak helyt adtak és a Göcs is elindult a területi osztályozóba, melyet megnyerve Budapestben leszit vett az OB-be jutásért kürt döntésre. (Közben a megyei előzetes kérdése nem dönt el.) A budapesti döntőn aztán kiderült a Görddőlőcsapágygyári Vasas szabálytalansága is. Posta László versenyzőjük 1954-ben a Szegedi Lokomotívban szerepelt bajnoki mérkőzésen. Így tehát Posta is jog-talanul szerepelt a Göcsben. A Göcs asztalitenisz szakosztályának vezetősége ilyen szabálytalanságot óvott a Lokomotív ellen, de elfeje-tette megnézni saját portját.) Ezek-után az OTSB döntése alapján a D. Lokomotív Hajdú-Bihar 1954. évi asztalitenisz csapatbajnoka. A baj-nokság végeredménye:

Férfi csoport

1. D. Lok.	22 20	—	2 206:107 40
2. D. Göcs	22 19	1 2	208: 75 29
3. Postás	22 17	3 2	195:113 37
4. A. Bika	22 16	1 5	176:115 33
5. Vép. Lok.	22 12	1 9	160:182 25
6. H. szob.	22 12	—	104:152 24
7. H. nánás	22 11	—	111:156 22
8. Tatarozó	22 7	3 12	100:166 17
9. Kínizsi	22 6	1 15	111:183 19
10. Ufennt.	22 2	1 19	81:197 5
11. Lendület			törölve
12. D. Traktor			törölve
13. MAV Ig.			visszalépett
14. Petőfi			visszalépett

Női csoport

1. Vörös M.			
N Bank	14 13	—	1 118: 28 26
2. B.-úfalui			
Petőfi	14 13	—	1 125: 51 26
3. Ruhagy.	14 9	—	5 73: 49 18
4. H.-nánás	14 6	1 7	67:109 13
5. Vép. Lok.	14 5	—	9 35: 64 10
6. Tatarozó	14 5	—	9 60: 93 10
7. Kínizsi	14 3	—	11 23: 38 6
8. Fáklya	14 1	1 12	22: 36 6
9. Petőfi II.			visszalépett
10. D. Lok.			visszalépett
11. D. Dózsa			visszalépett

HIREK

1955 Január 4 KEDD

1710-ben született G. B. Pergolesi olasz zeneszerző.

1785-ben született J. Grimm német mesegyűjtő.

1840-ben volt Liszt Ferenc első hangversenye a Nemzeti Színházban.

1905-ben Lenin bolsevikok illegális lapjának a „Vperjod”-nak első száma.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhős, elsősorban keleten ködös idő. Többfelé, főként délen havazással. Méréskelet keleti, délkelti szél. A hideg idő tovább tart. Várható legalacsonyabb hőmérséklet éjjel: északkeleten mínusz 10—mínusz 13, máshol mínusz 5—mínusz 8, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: északkeleten mínusz 5—mínusz 8, máshol 0—mínusz 3 fok között. — A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet kedden mínusz 1—mínusz 4 fok között lesz.

A SZABADEGYETEM biológiai-egészségügyi tagozatán kedden, január 4-én este 6 órai kezdettel Krompecher István egyetemi tanár, az orvostudományok doktora „A fejlődéstan korszerű problémái” címmel tart előadást a Déri Múzeum előadótermében.

GÉPIRÁSI, gyorsírási tanfolyamok kezdődnek januárban a gyorsíróiskolában, Vörös Hadsereg útja 8. (x)

A VIG-FILMSZÍNHÁZBAN január 2-tól a „2x2 néha 5” című film kíséreműsoraként a december 21-én Debrecenben megtartott országgyűlésről készült dokument kísérőfilmet vetítik.

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: 2x2 néha 5. Kíséreműsorban: Az ideiglenes Nemzetgyűlés megalakulásának 10 éves évfordulójával kapcsolatban felvett dokumentumfilm. — **BEKE:** délután fél 10, fél 12, fél 2 órakor: Repülés a holdba, délután háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Nővérek. — **METEOR:** háromnegyed 3, 5, egyneked 8 órakor: Repülés a holdba. — **HIRADO:** háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Bodzaliget. — **KOS-SUTH:** 5 és fél 8 órakor: Házasság hozományal.

Közben mellettünk a színjátszó csoport megkezdte munkáját. Az igazgató észrevette figyelésemet, s kicsit mosolyogva magyarázta: — Sajnos, nem áll más helyiség rendelkezésünkre, ahol színjátszóink próbálhatnának. Mindössze három szobával rendelkezünk; ebből is egy könyvtár. Tehát marad kellő. S most te csak idefigyelni — mondja — s kinyitja a hátam mögötti ajtót.

— Ein, zwei, drei — hallatszanak be a gyermekhangok.

— Nyelvtanfolyam — magyarázza mosolyogva. Kíváncsian vizsgálom őket. Csupa vidám gyermekzem, s szinte izzadnak,